

# 王楚钦升至乒乓球男单世界第一

□张寒

新华社北京3月19日电 国际乒联19日公布了最新一期世界排名。在世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛夺得男单冠军的中国队运动员王楚钦升至世界第一,他还在男双、混双两个单项上位居世界第一。

王楚钦的男单世界排名积分增至8020分,此前排名第一的樊振东现位居第二,新加坡大满贯赛亚军梁靖崑排名上升两位来到

第三,马龙排名第四,另一位国乒队员林高远排在第七。世界排名前十的运动员还有费·勒布伦(法国队)、林昀儒(中国台北队)、卡尔德拉诺(巴西队)、张本智和(日本队)和邱党(德国队)。

女单方面,问鼎新加坡大满贯赛的王曼昱升至世界第二,与队友孙颖莎、王艺迪、陈梦、陈幸同占据前五。日本选手早田希娜排名第六,其身后是申裕斌(韩国队)、伊

藤美诚(日本队)、斯佐科斯(罗马尼亚队)和迪亚兹(波多黎各队)。

王楚钦/樊振东位列男双头名,在新加坡大满贯赛夺冠的马龙/林高远排名上升71位来到第五。新加坡大满贯赛成就混双三连冠的王楚钦/孙颖莎继续排名该单项世界第一。此外,韩国组合田志希/申裕斌占据女双榜首,在新加坡夺冠的陈梦/王曼昱排名第二。

## “中华体育精神大讲堂”和“冠军体育课”一起进校园

新华社北京3月19日电 19日,“中华体育精神大讲堂”校园宣讲和“冠军体育课”运动员进校园活动走进北京市东城区史家小学分校。乒乓球世界冠军许昕、陈幸同给孩子们带来了一堂精神和体魄双育的体育课。

史家小学分校是“中华体育精神大讲堂”校园宣讲和“冠军体育课”运动员进校园活动的第一站。在宣讲中,许昕分享了自己从学习打球到成为奥运冠军的成长经历,并鼓励学生们不要惧怕失败,要把挫折当成一次成长的机会。“学会‘持续小赢’,通过不断设立并实现小的目标,保持对生活的积极性和满足感,从而实现更大的梦想。”许昕说。

陈幸同则分享了自己对中华体育精神的理解。“就是平时既要刻苦训练,也要科学训练,与队友们团结协作、顽强拼搏,在国际比赛中为国争光。”她说,“作为国家队的运动员,我希望通过参与这样的活动,让中华体育精神广远播,带动青少年热爱体育,用体育精神战胜困难。”

活动来到“冠军体育课”单元时,许昕和陈幸同与20名学生“切磋”球技。

国家体育总局宣传司司长高超在活动致辞中表示,希望通过积极推动体教融合校园活动广泛开展,带动青少年热爱和参与体育运动、感悟和培养体育精神、关注和支持体育事业。

记者 焦子琦



3月17日,中国队在比赛后庆祝。当日,在荷兰鹿特丹进行的2024年国际滑联短道速滑世锦赛混合团体接力决赛中,由范可新、公俐、林孝俊、刘少昂组成的中国队以2分37秒697的成绩获得冠军。

新华社记者 连漪 摄

## 射击队奥运选拔赛

### 盛李豪、黄雨婷入围奥运阵容

新华社西安3月18日电 国家步、手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛第三场18日进行了10米气步枪和10米气手枪剩余项目的角逐。盛李豪、黄雨婷分别夺得本场男子10米气步枪、女子10米气步枪冠军,并入围巴黎奥运会参赛阵容。

曾拿到过亚运会和世锦赛冠军的浙江队名将黄雨婷本场发挥出高水准,在决赛后半段凭借稳定发挥一路领先,最终以0.1环优势力压队友韩佳予

夺得本场冠军。本场结束后,凭借国际比赛和选拔赛积分,黄雨婷和韩佳予携手入选射击队巴黎奥运会女子10米气步枪参赛阵容。

黄雨婷赛后表示:“其实在比赛中并没有把训练的状态毫无保留地表现出来,这场来说,很高兴能够战胜自己,把自己好的东西体现出来。”

男子10米气步枪方面,江苏队的盛李豪状态神勇,顺利夺得本场冠军。他与河北队选手杜

林澍一同入选男子10米气步枪阵容。

根据积分,男子10米气手枪项目奥运参赛阵容由山东队的张博文和贵州选手谢瑜组成,女子10米气手枪奥运参赛阵容由上海队的姜冉馨和甘肃队的李雪组成。

10米气步枪混合团体和10米气手枪混合团体项目将由上述个人项目入选选手兼项参加。

记者 林德韧 姚友明



3月18日,在熊英·盖娅传说“华夏·碧华”2024秋冬品牌发布会上,模特展示时装。

当日,2024秋冬北京时装周开幕秀熊英·盖娅传说“华夏·碧华”2024秋冬品牌发布会在北京举行。本季北京时装周主题为“境由新生”,旨在依托创新涌动的平台力量,缔造新的设计思想、新的文化现象。

新华社记者 才扬 摄

## 沈阳故宫推出山西琉璃艺术展

据新华社电“晋韵华彩——山西琉璃艺术展”19日在沈阳故宫开展。展览由沈阳故宫博物院、山西博物院、鞍山市博物馆联合举办,通过134件(套)珍贵历史文物,展示山西琉璃艺术悠久的历史,展现我国延续千余年的琉璃烧造工艺和光彩绚烂的琉璃文化。

展览分为“山西琉璃的时代变迁”“建筑上的琉璃”“庙堂与明器”三个单元,展示了从汉代至清代不同风格的琉璃艺术佳品。

沈阳故宫博物院艺术研究部策展人栾亦说,琉璃是中国传统建筑的重要附属构件,主要用于宫殿、寺院、宝塔等建筑装饰,以表达秩序、宣传礼制、求吉纳福等。山西自古就是琉璃生产、使用的重要地区,千余年来,琉璃艺术流派众多、传承有序,留下许多造型庄重、色彩绚丽的优秀作品。

记者 洪可润 张博群

## 梅西香港行主办方出台退款方案

新华社香港3月18日电 针对阿根廷球星梅西2月在香港表演赛的未上场风波,比赛主办方Tatler Asia 18日宣布了补偿方案:通过官方渠道购买门票的观众可以得到50%的退款。

Tatler Asia通过官方网站发布的声明表示,退款程序从18日开始执行,从官方票务代理平台购票的观众将通过订票时提供的电子邮件地址收到相关的退款信息,但必须在4月12日(含)前回复并接受50%门票退款的条款以及细则,才能最终收到退

款。声明还表示,从Tatler Asia直接购买门票的观众,包括活动赞助商及合作伙伴的门票,将会由专责的客务经理提供有关门票退款的详情。

据透露,通过官方票务平台购买的门票分五个等级,最贵的门票为4880港元,最便宜的为880港元,所有门票的退款比例都是50%。

这场比赛2月4日在香港大球场举行,迈阿密国际队以4:1战胜中国香港队,被球迷寄予厚

望的迈阿密国际队头号球星梅西一直坐在替补席上,整场连外套都没有脱下,全场约4万名球迷多次高喊梅西的名字,但阿根廷人无动于衷。

赛后,香港各界呼吁主办方和迈阿密国际队作出解释,Tatler Asia之后发布声明,按照比赛合同,迈阿密国际的球星梅西、阿尔巴、布斯克茨以及苏亚雷斯,若非受伤,需要上场比赛45分钟,但最终迈阿密国际表示梅西及苏亚雷斯因伤缺席。

记者 王子江 韦骅